
 

 
 

Ірина Борисівна  
Матяш 

 
 



1

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

ІМЕНІ М. П. ДРАГОМАНОВА
Наукова бібліотека

Ірина Борисівна
МАТЯШ

Біобібліографічний покажчик

Київ
Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова

2021



2

УДК 012Матяш+016:[929Матяш+82.0+930.25(092)]
         М 35

Рекомендовано до друку рішенням
Вченої ради Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова

(протокол № 2 від 22 вересня 2021 року)

Редколегія: Л. Л. Макаренко, доктор педагогічних наук;
Л. В. Савенкова, кандидат педагогічних наук, директор НБ.

Автор нарису: Л. Л. Левченко, доктор історичних наук, професор, директор
ЦДАВО України.

Упорядкування: Н. І. Тарасова,
Р. В. Романовський.

М 35 ІРИНА БОРИСІВНА МАТЯШ : біобібліографічний покажчик
/ М-во освіти і науки України, Нац. пед. ун-т імені
М. П. Драгоманова ; редкол. : Л. Л. Макаренко, Л. В. Савенкова ;
упоряд. : Н. І. Тарасова, Р. В. Романовський. – Київ : Вид-во НПУ
імені М. П. Драгоманова, 2021. – 168 с. – (Серія “Вчені НПУ
імені М. П. Драгоманова”).

Біобібліографічний покажчик присвячений доктору історичних наук, професору
Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова Ірині Борисівні
Матяш.

Покажчик містить нарис життя і науково-педагогічної і громадської діяльності,
основні дати життя та діяльності, науковий доробок вченої: хронологічний перелік
основних друкованих праць, представників наукової школи, публікації про
І. Б. Матяш. У іменному покажчику подано відомості про співавторів, укладачів,
редакторів, авторів рецензій та осіб, які згадуються в бібліографічних описах (номери
цих позицій подано у круглих дужках).

УДК 012Матяш+016:[929Матяш+82.0+930.25(092)]

© Національний педагогічний університет
    імені М. П. Драгоманова, 2021.
© Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова, 2021.



3

ІРИНА БОРИСІВНА
МАТЯШ

доктор історичних наук,
заслужений діяч науки і техніки України,

дійсний член Української вільної академії наук у Канаді,
член Національної спілки журналістів України,

Голова Правління Наукового товариства історії
дипломатії та міжнародних відносин,

кавалер Ордену княгині Ольги ІІІ ступеню,
професор Національного педагогічного університету

імені М. П. Драгоманова



4



5
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Ірина Борисівна Матяш народилася 18 квітня 1961 року
на Чернігівщині, в славному своєю історією і видатними
постатями місті Прилуки, в родині робітників – Бориса
Петровича та Ганни Василівни Борщ. Найулюбленішими
заняттями з дитинства було читання (ще в молодших класах
стала активним членом Клубу “чомучок” дитячої бібліотеки)
і спорт (серйозно займалася радіоспортом у Прилуцькому
будинку піонерів, брала участь у змаганнях різних рівнів).
Рано усвідомлена під впливом батьків – представників
робітничої інтелігенції – любов до рідного краю надалі
зумовила зацікавлення дівчини краєзнавством, історією і
культурою краю, України і українського народу. Ірина
навчалася в Прилуцькій середній школі № 9, а два останні
роки – в середній школі № 1. Навчалася легко, з незмінними
відмінними оцінками, віддавала перевагу гуманітарним
предметам, захоплювалася історією, літературами і
німецькою мовою. Перейти до іншої школи вирішила
невипадково: то була колишня Перша класична чоловіча
гімназія, випускниками якої були літературознавець,
книгознавець, історик літератури Сергій Маслов;
театрознавець, педагог і театральний критик Валер’ян
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Ревуцький; дипломат, громадсько-політичний діяч,
Президент УНР в екзилі (1926–1954) Андрій Лівицький та
інші видатні постаті. Під дівочим прізвищем Ірина
опублікувала перші замітки в місцевій газеті “Правда
Прилуччини”. Зацікавленість літературою та історією
вплинула на вибір професії.

Отримавши середню освіту, 1978 року дівчина вступила
на філологічний факультет Київського державного
університету імені Т. Г. Шевченка. Знак Долі був у тому, що її
науковим керівником став колишній вихованець професора
С. Маслова – знаний літературознавець, джерелознавець,
доктор філологічних наук, професор Ісай Якович
Заславський, а однокурсницями майбутні відомі вчені
Марина Гримич, Ірина Кононенко, Олена Селіванова, Ольга
Олійник, журналіст, політолог, громадський діяч Олексій
Подольський, дослідниця творчості С. Маслова Оксана
Ємчук та ін. І. Я. Заславський умів захопити студентів
літературними дискусіями, залучити їх до пошукової
дослідницької роботи, мав особливий талант зацікавити
студентів першоджерелами в експедиціях до бібліотек,
архівів та музеїв. Ще студенткою Ірина Борщ виявила талант
дослідниці в галузі літературознавчого джерелознавства. Як
учасниця студентського наукового семінару “Слово, яке вело
до бою”, під керівництвом професора І. Заславського, вона
досліджувала творчий шлях (зокрема фронтову
журналістику) відомого літературознавця, актора
І. Андроникова, записувала з перших уст усну історію,
працювала над архівними документами в архівах Києва і
Москви. Під час навчання студентка відвідувала заняття
відділення журналістики факультету суспільних професій,
вивчала польську мову, керувала студентським театром.
Дипломну роботу на тему “Іраклій Андроников – фронтовий
журналіст” І. Матяш захистила блискуче, отримала диплом з
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відзнакою і рекомендацію для вступу до аспірантури.
Настанови І. Я. Заславського, який першим привернув увагу
молодої дослідниці до архівів, певною мірою згодом
справили вплив на вибір теми кандидатської дисертації.

Але життєві обставини склалися так, що до захисту
кандидатської дисертації талановита випускниця впродовж
10 років працювала на  викладацькій роботі. Трудовий шлях
на педагогічній ниві І. Матяш розпочала в Київській середній
школі № 214, звідки невдовзі перейшла до Білоцерківського
середнього професійно-технічного училища № 9. Тут
викладала літературу, керувала практикою студенток зі своєї
Alma  mater,  долучала молодь до краєзнавчих пошуків.  У
Білоцерківській середній школі № 4 молода вчителька
досліджувала зі своїми учнями пам’ятні місця Київщини та
долі видатних українців, брала участь  у першому конкурсі
“Вчитель року”, за результатами якого отримала в 27-річному
віці звання “Вчитель-методист”. Під час занять з
перепідготовки в Київському міжрегіональному інституті
вдосконалення вчителів імені Б. Д. Грінченко неординарну
вчительку помітила доцент Ірина Григорівна Панченко і
вмовила повернутися до наукової роботи. У 1993–1994 р. вже
як старший викладач Київського міжрегіонального інституту
удосконалення вчителів імені Б. Д. Грінченко Ірина Матяш
брала активну участь у створенні факультету зарубіжної
літератури, виконувала обов'язки ученого секретаря
Всеукраїнської асоціації викладачів зарубіжної літератури.
Разом з І. Г. Панченко та доцентом Національного
педагогічного університету імені М. П. Драгоманова
А. А. Астаховою І. Б. Матяш досліджували питання
міфологічних трансформацій в літературі, перемогли в
конкурсі на кращий навчальний посібник, що його проводив
Фонд “Відродження”, згодом підготували посібник-
хрестоматію “Міфи та фольклор народів світу”.
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В січні 1995 р. І. Б. Матяш розпочала роботу в архівній
системі. Відповідно до ухваленого Верховною радою України
24 грудня 1993 р. Закону України “Про Національний
архівний фонд і архівні Установи” було створено першу
наукову інституцію в архівній галузі – Український
державний науково-дослідний інститут архівної справи та
документознавства. Ірина Матяш спершу обіймала посаду
вченого секретаря інституту, згодом –  заступника директора
з наукової роботи. Організація української архівної науки та
її розвій відразу увійшли як до її професійних, так і наукових
інтересів. Вона була серед розробників концепції діяльності
інституту й організаторів його роботи, керувала науково-
методичним семінаром з архівної справи, займалася науково-
дослідницькою роботою. Важливим напрямком діяльності
заступниці директора з наукової роботи була розбудова
інституційних контактів. Тоді було закладено співпрацю з
Національною бібліотекою України імені В. І. Вернадського,
Інститутом історії України та Інститутом української
археографії НАН України. Окрему увагу вона приділяла
розвитку професійних зв’язків інституту з зарубіжними
установами: музеями, профільними інституціями та
професійними об’єднаннями Угорщини, Польщі, Німеччини
та інших країн. Спільно з кафедрою спеціальних галузей
історичної науки історичного факультету Київського
національного університету імені Тараса Шевченка під
керівництвом професора Я. С. Калакури розпочалася
підготовка навчально-методичного комплексу з
архівознавчих дисциплін для студентів вишів. Тоді на
відзначення річниці виходу першого навчального посібника
з архівознавства В. Романовського “Нариси з архівознавства”
було підготовлено підручник “Архівознавство”,
започатковано підготовку термінологічного архівознавчого
словника, видано перші томи наукового щорічника “Студії з



9

архівної справи та документознавства” і документального
щорічника “Пам’ятки”. Назву спеціального видання для
публікації архівних документів ініціювала Ірина Матяш на
вшанування діяльності першого Голови Архівно-
бібліотечного відділу Міністерства народної освіти УНР
О. Грушевського, який готував таке видання 1918 р.

У березні 1996  року І.  Б.  Матяш захистила в
Національній бібліотеці України імені В. І. Вернадського
кандидатську дисертацію на тему “Український героїчний
епос у історіографічних та бібліографічних джерелах XIX–
ХХ ст. : дослідження, публікації, репертуар”, через два роки
за рекомендацією Вченої Ради Інституту української
археографії та джерелознавства імені М. С. Грушевського
отримала вчене звання старший науковий співробітник за
фахом історіографія, джерелознавство і спеціальні історичні
дисципліни. Позитивний відгук серед фахівців мали
індивідуальні монографії І. Б. Матяш “Катерина Грушевська:
життєпис, бібліографія, архіви” (1997), “Українська архівна
періодика 1920–1930-х рр.: історія, бібліографія, бібліометрія”
(1999).

Поспіль з виконанням професійних обов’язків, Ірина
Матяш активно займалася громадською роботою як віце-
президент Українського біографічного суспільства, член
Українського історичного товариства, Наукового товариства
імені Тараса Шевченка у Львові, Перший заступник Голови
Правління Спілки архівістів України, відповідальний
редактор друкованого органу Спілки – “Архівіст: Вісник
САУ”. В той час Спілка архівістів України значно
активізувала роботу, правління шукало нові форми
активності задля налагодження роботи в усіх сферах
архівного життя, не залишаючи поза увагою наукових
аспектів і соціального захисту архівістів. Важливим
напрямком роботи правління стала робота з молодими
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спеціалістами, з метою активнішого залучення їх до наукових
досліджень у сфері архівознавства з ініціативи Ірини Матяш
було проведено Міжнародну конференцію “Архів і особа”
(1999) та започатковано премію імені В. І. Веретенникова
Держкомархіву і САУ за наукові дослідження в галузі
архівознавства і документознавства. З метою популяризації
архівної справи було засновано професійний клуб творчих
зустрічей “Архівна світлиця”. Незабутньою зокрема стала
зустріч 10 червня 1999 р. з членами експедиції Міністерства з
питань надзвичайних ситуацій з порятунку і збереження
історико-культурної спадщини, що потерпіли від
чорнобильської аварії на Поліссі, Р. Омеляшко і видатною
поетесою Ліною Костенко, яка брала участь в експедиції.
Ірина Матяш була організаторкою таких зустрічей,
працювала над відновленням систематичного виходу
інформаційного видання САУ, ініціювала його
реорганізацію в науково-популярне.

За заслуги в архівній справі 1998 року І. Матяш
нагороджена Почесною грамотою Головного архівного
управління при Кабінеті Міністрів України (нині – Державна
архівна служба України), 2000 року – за підготовку
підручника для студентів вищих навчальних закладів
“Архівознавство” – премією ім. В. Веретенникова Головархіву
України (в складі авторського колективу). Того ж року
побачила світ її монографія “Архівна наука й освіта в Україні
1920–1930-х років”, а вчена була затверджена членом комітету
професійної освіти Міжнародної ради архівів.

А у вересні 2001 р. у Київському національному
університеті імені Тараса Шевченка І. Б. Матяш захистила
докторську дисертацію на тему “Архівна наука і освіта в
Україні 1917–1930-х років”. Сама Ірина Борисівна згадує, що
на той час мало хто вірив, що таку складну тему взагалі
вдасться дослідити, адже потрібно було аналізувати
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найскладніший період становлення архівної справи в
Україні. Утім, дослідниця назвала цей період “золотою
добою” української архівістики. Цю тезу вона доказово
обґрунтувала у низці публікацій, монографії та тексті
докторської дисертації. “Саме тоді, – писала І. Б. Матяш, – в
Україні було розроблено проекти архівної реформи,
відбувалося конституювання архівознавства як науки,
формувалися засадничі принципи архівної освіти, науково-
методичного та інформаційного забезпечення праці
архівістів, апробувалися різноманітні форми й методи
навчання”. Науковці були вражені отриманими науковими
результатами. Виявилося, що радянська історіографія
замовчувала персональний внесок у розвиток архівної науки
і освіти українських істориків-архівістів. Іриною Матяш
вперше було досліджено діяльність Кабінету архівознавства
при ЦАУ УСРР, висвітлено невідомі раніше сторінки історії
Київського та Одеського археологічних інститутів, з’ясовано
сутність роботи архівних кореспондентів, підкреслено
значення архівної періодики для розвитку архівістики тощо.
Праці вченої відзначені премією ім. М. Костомарова
HAH України (2001).

Важливо, що свою дисертацію І. Б. Матяш писала у той
час, коли архівна наука і освіта проходила етап становлення в
незалежній Україні. Після захисту дисертації вчену було
призначено директором Українського науково-дослідного
інституту архівної справи та документознавства. На чолі
наукової установи І. Б. Матяш разом з дружнім колективом
наполегливо працювала задля авторитету установи,
розширення її міжнародних контактів, поглиблення
взаємодії з архівними установами. 2001 р. її обрано членом
Колегії Державного комітету архівів України. У квітні
2003 року згідно з наказом Атестаційної колегії Міністерства
освіти і науки України в Інституті було відкрито аспірантуру,
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ідея створення якої була почерпнута І. Б. Матяш ще з перших
спроб українських архівістів 20-х років ХХ ст. створити такий
заклад. Підготовка аспірантів спершу велася за спеціальністю
07.00.06 – історіографія, джерелознавство та спеціальні
історичні дисципліни, а з листопада 2004 р. відкрилася
спеціальність 07.00.01 – історія України. Керівництво
Держкомархіву України підтримало також ідею І Б. Матяш
відкрити в Інституті спеціалізовану вчену раду. В травні
2003 р. згідно з наказом Міністерства освіти і науки України
та постанови президії Вищої атестаційної комісії України в
Інституті було створено спеціалізовану вчену раду К 26.864.01
з правом проведення захисту дисертацій на здобуття
наукового ступеня кандидата історичних наук за
спеціальностями: 07.00.06 – історіографія, джерелознавство та
спеціальні історичні дисципліни; 27.00.02 –
документознавство, архівознавство. В архівних установах
було розроблено тематику  наукових досліджень, що сприяло
створенню архівознавчої школи І. Б. Матяш, відомими
представниками якої є Л. Л. Левченко, Т. А. Клименко,
В. П. Купченко, Р. І. Мельника, О. І. Ємчук та ін. За час
функціонування спеціалізованої вченої ради було захищено
понад 60 кандидатських дисертацій із зазначених
спеціальностей. Ірина Борисівна завжди повторює, що
аспірантура й рада створювалися саме для архівістів. Її
особиста мрія – підготувати якомога більше високо
кваліфікованих кадрів для архівної системи України, а також
викладачів архівознавства для вищих навчальних закладів.
Відтак кожен аспірант, захищений у цій раді, отримав від її
голови, Ірини Матяш, разом з організаційними та суто
науковими порадами, частинку її сердечного тепла й
персональної уваги до себе як до людини. Ірина Борисівна
досі піклується про долю кожного з них,  про їх наукові
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публікації, працевлаштування та кар’єрне просування, радіє
успіхам.

Уже 2001 року вийшли біографічні нариси І. Б. Матяш
“Особа в українській архівістиці”, 2002 р. – посібник “Нариси
архівної справи в Україні” за редакцією І. Б. Матяш та
К. І. Климової, 2003 р. – “Хрестоматія з архівознавства”,
упорядкована І. Б. Матяш, Г. В. Боряком та Р. Я. Пирогом.
Характерною рисою діяльності УНДІАСД за керівництва
І. Б. Матяш стало поглиблення контактів з вищими
навчальними закладами. Було підписано договори про
співпрацю з Харківським національним університетом
ім. В. Н. Каразіна (2002), Європейським університетом (2002),
Східноукраїнським національним університетом ім. В. Даля
(2002), Львівським національним університетом ім. Івана
Франка (2003), Херсонським державним університетом (2003),
Чернігівським державним педагогічним університетом
ім. Т. Г. Шевченка (2004).

За участі вишів уперше за межі Києва було винесено
Міжнародну наукову конференцію “Архіви і краєзнавство:
шляхи інтеграції” (2003), яка відбулася у мм. Дрогобичі та
Трускавці Львівської обл. Цей міжнародний науковий форум
окреслив термінологічні проблеми архівознавства та
краєзнавства, з’ясував шляхи взаємодії та можливості
використання архівної інформації в краєзнавчих
дослідженнях, привернув увагу українських та зарубіжних
дослідників до вивчення історії міст і містечок України,
актуалізував питання ретельного збереження архівних
документів як скарбниці пам’яті та підґрунтя історичних та
краєзнавчих досліджень.

28 квітня 2004 р. І. Б. Матяш рішенням Атестаційної
колегії Міністерства освіти і науки України було присвоєно
звання професора за спеціальністю 07.00.06 – історіографія,
джерелознавство та спеціальні історичні дисципліни.
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Інститут активно долучився до реалізації ідеї першого
заступника Голови Держкомархіву Г. В. Боряка щодо
створення серії архівних довідників нового покоління та
розроблення концепції нових архівних установ –
Центрального державного електронного архіву України та
Центрального державного архіву зарубіжної україніки.
І. Б. Матяш зокрема належить авторство Концепції створення
та функціонування Національного реєстру “Архівна
україніка” (2007), що знайшла практичне застосування в
діяльності архівних установ.

У 2006–2007 рр. Ірина Матяш перебувала на науковому
стажуванні в Канадському інституті українських студій
Університету Альберти (Канада, Альберта) з метою збирання
відомостей про україніку в Канаді. Дослідниця працювала в
усіх найбільших архівосховищах Оттави, Торонто, Вінніпегу,
Едмонтону та приватних колекціях. Виявлену інформацію
було покладено в основу індивідуальної монографії “Архівна
україніка в Канаді: історіографія, типологія, зміст” (2008),
численних статей та комплексного фундаментального
довідника “Архівна Україніка в Канаді” (І. Матяш є авторкою
ідеї, упорядницею та керівницею колективу упорядників),
що мав істотний міжнародний резонанс. Унікальною
знахідкою дослідниці в Архіві Осередку української освіти і
науки в Вінніпегу став рукопис Євгена Слабченка
“Дипломатична історія України”, згодом виданий в Україні.
Ці знахідки поклали початок нового напряму в науковій
творчості І. Матяш – дослідження дипломатичного архіву та
історії української дипломатії. Стажування вченої в Канаді
також надало можливість встановлення наукових контактів із
фаховими інституціями закордонних українців: Інститутом
було укладено договір про співпрацю з Канадським
інститутом українських студій Альбертського університету
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(Канада).  І.  Б.  Матяш було обрано дійсним членом НТШ у
Канаді.

Безперечним професійним досягненням І. Б. Матяш є
також Концепція підготовки і післядипломної освіти кадрів
для архівних установ України (вона була автором і
здійснювала керівництво розробкою), а також редагування
посібників навчально-методичного комплексу з
архівознавства: “Архівознавство: Підручник для студентів
вищих навчальних закладів України” (2002), “Нариси історії
архівної справи в Україні” (2002), “Хрестоматія з
архівознавства” (2003). Під керівництвом директорки
інституту було завершено роботу над термінологічним
довідником, підготовлено пілотне видання “Архівної
енциклопедії”, до реєстру понять і термінів якого увійшло
понад 1,2 тисячі гасел, навчальну літературу для вишів у
співпраці з професорами Г. В. Боряком, І. Н. Войцехівською,
Я. С. Калакурою, К. Є. Новохатським, Р. Я. Пирогом.

 Одночасно І. Б. Матяш викладала архівознавство та
джерелознавство в Державній академії керівних кадрів
культури і мистецтв, Волинському національному
університеті імені Лесі Українки та Київському
національному університеті театру, кіно і телебачення імені
І. К. Карпенка-Карого. Викладацька робота і спілкування з
талановитими студентами надихнули І. Б. Матяш на
започаткування нової видавничої серії “Архіви і мистецтво”,
першою в якій вийшла її праця про видатного комедійного
актора М.  Яковченка.  В інтересі до цієї постаті була не лише
наукова, а й особиста складова. М. Яковченко був земляком
авторки,  а її дід грав в одному аматорському театрі з
М. Яковченком. На вшанування пам’яті актора І. Б. Матяш
ініціювала започаткування Всеукраїнського відкритого
конкурсу театральної майстерності імені Миколи Яковченка,
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в якому брала участь молодь з усіх регіонів України, сприяла
відкриттю в м. Прилуки пам’ятника М. Яковченку.

Також вона була головним редактором наукових видань
УНДІАСД: “Студії з архівної справи та документознавства”,
“Пам'ятки”; серій “Історія архівної справи: спогади,
дослідження, джерела”; “Архівні та бібліографічні джерела
української історичної думки”; заступником головного
редактора міжвідомчого наукового збірника “Архівознавство.
Археографія. Джерелознавство”; членом редколегії журналів
“Бібліотечна справа і краєзнавство”, “Пам’ятки України”,
“Беларускі археаграфічны штогоднік” та ін. І. Б. Матяш
ініціювала серію видань “Бібліотека наукового щорічника
“Україна дипломатична” і стала авторкою першої
монографії цієї серії “Надзвичайна дипломатична місія УНР
в Угорщині: історія, спогади, архівні документи. К. :
Видавничий дім “Києво-Могилянська Академія”, 2005. 400 с.”
(співавтор Ю. Мушка); рубрику “Ad fondes” у журналі
“Зовнішні справи”, де вперше почали публікуватися
документи дипломатичної історії.

У складі делегації українських архівістів І. Матяш взяла
участь у XV та XVI  Міжнародних конгресах (Відень,  Австрія,
2004 р.; Куала-Лумпур, Малайзія, 2008 р.), була постійною
учасницею Міжнародних конференцій країн Центральної і
Східної Європи (Сковронківські читання, Colloquia Jerzy
Skowronek dedicata), що відбувалися в різних містах Польщі,
брала участь у засіданнях Міжнародного інституту архівної
науки в Маріборі та Трієсті (від 2004), рекомендувала до
співпраці з цією установою своїх вихованок О. Волкотруб і
Л. Левченко.

У вересні 2009 р. І. Б. Матяш призначено першим
заступником Голови Державного комітету архівів України –
керівником апарату. До сфери її повноважень належав
розвиток міжнародних зв’язків, наукових досліджень у сфері



17

архівознавства. Великий внесок зробила в розширення
доступу до архівів, формування веб-порталу Державного
комітету архівів України, поглиблення співпраці з
зарубіжними архівами, іноземними дипломатичними
представництвами, Головною дирекцією польських архівів,
Канадським інститутом українських студій. Як головний
редактор журналу “Архіви України” І. Б. Матяш приділяла
увагу оновленню концепції періодичного науково-
практичного видання, ініціювала запровадження нових
рубрик для висвітлення інформації про унікальні видання,
погляди на роль архівів у суспільстві видатних українців
тощо. 2010 року Ірина Борисівна та її колеги завершили
грандіозний за своїми масштабами проєкт й світ побачило
видання “Історія української дипломатії: перші кроки на
міжнародній арені (1917–1924 рр.)”. Однак, політичні впливи
прокомуністичних кланових кіл виявилися сильнішими за
усвідомлення значущості внеску і таланту української вченої
й Ірина Матяш вимушено пішла з посади.

З 2011 до 2013 рр. вона обіймала посаду помічника
міністра юстиції України з питань архівної справи,
опікувалася оновленням архівного законодавства,
будівництвом нового корпусу державних архівів, долею
Страхового фонду документації, забезпеченням права
державної власності на документи, що зберігаються в
державних архівах, тяглістю традицій підготовки кадрів.
2012 року І. Б. Матяш мала наукове стажування з питань
управління в сфері архівної справи та взяла участь у
Міжнародній вищій  конференції (Париж, Франція),
підготувала та провела Науково-практичний семінар
“Проблеми підготовки кадрів для архівних установ” за участі
генерального директора Державних архівів Республіки
Польща проф. В. Стемпняка, який, крім того виступив у
Київському національному університеті імені Тараса
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Шевченка з відкритою лекцією “Архівна справа в Республіці
Польща: сучасний стан”. Зважаючи на внесок у розвиток
міжнародного співробітництва українських архівістів
І. Матяш отримала запрошення увійти до складу редакційної
ради журналу “Archeion”.

У 2013–2015 рр. І. Б. Матяш працювала на посаді
начальника відділу апарату Вищої ради юстиції і водночас
займалася викладацькою роботою як професор кафедри
дипломатичної і консульської служби Дипломатичної
академії України при МЗС України за сумісництвом (до
2017 р.) та професор Національного педагогічного
університету імені М. П. Драгоманова. Новаторством
професорки у справі виховання майбутніх архівознавців та
менеджерів інформаційної діяльності – драгоманівців стало
запровадження інноваційного курсу “Архівний марафон”,
мета якого полягає в залученні  студентів до активного
опанування професією в безпосередньому контакті з
представниками фахового середовища. Під час занять
студенти щороку отримують можливість безпосереднього
знайомства з архівістами, керівниками архівних установ і
архівної галузі, бувають у архівосховищах, долучаються на
практиці до архівних технологій,  знайомляться з архівом “з
середини”. Найважливішим результатом такого курсу
І. Б. Матяш вважає бажання студентів працювати в архівах за
отриманою в НПУ імені М. П. Драгоманова спеціальністю. За
керівництва професорки І. Б. Матяш студенти систематично
долучаються до міжнародного проєкту “Європейські цінності
і культурна дипломатія: молодіжні зустрічі”, взяли участь у
міжнародному онлайн марафоні “Леся єднає світ”,
присвяченому 150-літтю видатної української поетеси Лесі
Українки, відвідують культуролічні імпрези в Мистецькому
арсеналі, знайомляться з українськими і зарубіжними
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дипломатами, отримуючи якнайширше уявлення про
майбутній фах.

З травня 2015 р. Ірина Борисівна працює в Інституті
історії України НАН України на посаді провідного наукового
співробітника віділу історії міжнародних відносин та
зовнішньої політики. Її наукові інтереси зосереджені на
історії дипломатії та міжнародних відносин, історії
української культури та біографістиці. В науковому доробку
І. Б. Матяш декілька десятків індивідуальних та колективних
монографій, документальних збірників, підручників й
навчальних посібників, збірників наукових праць.

Зокрема, до 100-річчя Української революції 1917–
1921 років та 100-річчя сучасної української дипломатичної
служби І. Б. Матяш опубліковано грунтовні індивідуальні
монографії “Українська консульська служба 1917–1923 рр. як
державний інститут: становлення, функціонування,
персоналії” (2016), “Іноземні представництва в Україні (1917–
1919 рр.): державна місія та повсякденність” (2019), “Іноземні
представництва в Україні (1919–1991 рр.): співпраця та
протистояння” (2020), “Україна – Болгарія: офіційна і
культурна дипломатія (1918-1944 рр.)” (2021, співавтори:
І. Манасієва, А. Тертична), якими започатковано новий
перспективний напрямок в історіографії українського
державотворення і зовнішньої політики України. Вона також
є упорядником і автором виданих за результатами наукових
конференцій наукових збірників “Україна і Грузія у
міжнародних відносинах: історія та спільні виклики
сучасності” (2018), “Україна і Польща: шляхами
міждержавних взаємин” (2019), “Україні і Китай: маловідомі
сторінки історії та сучасність” (2018), “Україна і Болгарія в
історії Європи” (2019), “Україна – Швейцарія: маловідомі
сторінки історії та сучасність” (2020) та ін.
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2016 р. видавництво “Кліо” за програмою “Українська
книга” видало виявлений І. Б. Матяш у Канаді рукопис
Євгена Слабченка “Дипломатична історія України”. Вчена
підготувала його до друку з науковими коментарями та
написала біографічний нарис про цього відомого
представника французького кіноавангарду 1920-х років і
української дипломатичної служби 1917–1921 рр.
Монографія І. Б. Матяш про Ежена Деслава (Євгена
Слабченка) невдовзі вийшла французькою мовою (Matiach
Irène. Eugène Deslaw: un cinématographe français et un historien
ukrainien de la diplomatie. Kiev-Nice-New-York-Ostrog, 2019.
194 с.). За внесок у дослідження історії дипломатії І. Б. Матяш
нагороджено почесною грамотою Міністерства закордонних
справ України (2007) та почесною відзнакою МЗС України
III ступеню (2010).

І. Б. Матяш продовжує дослідження Українського
дипломатичного архіву, до якого залучає студентів-
драгоманівців та членів Наукового товариства історії
дипломатії та міжнародних відносин. У травні 2018 року
І. Б. Матяш була була стипендіатом програми Austrian
Agency for International Cooperationin Educationand Research
(Австрійська агенція з міжнародної співпраці в освіті та
дослідженнях, Львівське відділення), за якою  досліджувала
дипломатичні архіви у Відні (науковий керівник
стажування – професор Віденського університету Вольфганг
Муелер). Тоді спільно з Державною архівною службою
України та державними архівами започатковано підготовку
спеціального довідника, що стане першим виданням такого
типу в Україні.

На ниві громадської роботи І. Б. Матяш належить ідея
створення та розроблення концепції діяльності ГО “Наукове
товариство історії дипломатії та міжнародних відносин”.
9 вересня 2016 року таку організацію було створено.
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Товариство є незалежною недержавною неприбутковою
громадською організацією, що об’єднує науковців і
дипломатів України, а також іноземних діячів науки,
культури та дипломатії, які присвятилися дослідженням
історії дипломатії та міжнародних відносин. Головою
правління члени Товариства одноголосно обрали І. Б. Матяш.
Високий науковий авторитет вченої, її інтелектуальний
внесок у формування політики Товариства, стратегічне
планування діяльності забезпечило визнання організації не
лише в Україні,  а за кордоном:  членами Товариства,  яких
налічується близько 100 осіб, є представники 10 країн світу.
Без перебільшення сотні наукових контактів встановлено,
різноманітних заходів, виставок, конференцій, презентацій
проведено й десятки видань вийшли друком за п’ять років
функціонування Товариства. Головою Правління на Другому
з’їзді Товариства 2019 р. знову було Ірину Борисівну. В
рамках діяльності НТІДМВ І. Б. Матяш є ініціатором і
кураторкою проєкту “Століття української дипломатії”
(2017–2021), що реалізується під патронатом МЗС України за
участі закордонних дипломатичних установ України,
іноземних дипломатичних представництв в Україні,
організацій української діаспори, Генеральної дирекції з
обслуговування іноземних представництв. Заходи  в межах
проєкту відбулися в Україні (Київ, Дніпро, Ніжин, Одеса,
Львів, Ужгород, Харків, Черкаси, Острог,  Чернігів та ін.) та
Австрії, Білорусі, Болгарії, Греції, Грузії, Італії, Молдові,
Німеччині, Туреччині, Румунії, Словаччині, Угорщині,
Франції, Польщі та Швейцарії.

Ірина Борисівна особисто розробила концепцію
наукових заходів, забезпечила організацію конференцій,
виступала з ключовими доповідями, співпрацювала зі ЗМІ,
підготувала документальні виставки: “Українська дипломатія
1917–1924 рр.: зародження національних традицій” (2017),
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“Україна – Німеччина у 1918 році: перші дипломатичні
контакти” (2018), “Українсько-польські відносини в 1917–
1921 рр.: інституційна історія, етап становлення” (2019),
“Україна і Туреччина в 1918–1921 роках: до століття взаємної
дипломатичної присутності” (2018), “Україна – Грузія:
100 років тому” (2018), “Україна і Греція: 100 років
дипломатичної присутності” (2018), “Іноземні представництва
в Києві в 1917–1919 роках: початок міждержавних відносин”
(2019), “Досвід, куплений дорогою ціною: Боротьба за Україну
засобами дипломатії: українські дипломатичні
представництва в 1917–1926 рр.” (2020). І. Б. Матяш
координувала проведення наукових заходів, присвячених
століттю встановлення дипломатичних відносин між
Україною і Німеччиною 2018 р., які відбулися в Києві,
Чернігові, Дніпрі, Харкові, Одесі, Львові, Берліні та Мюнхені;
століттю встановлення дипломатичних відносин між
Україною і Грузією, які відбулися в Києві, Тбілісі, Батумі; між
Україною і Польщею,  які відбулися в Києві,  Ніжині,  Острозі,
Любліні, Кракові, Варшаві; століттю дипломатичних відносин
України і Швейцарії, які відбулися в Києві, Берні, Базелі,
Фрібурзі.

Велику увагу І. Б. Матяш та очолюване нею Товариство
приділяє маркуванню місць пам’яті української дипломатії в
Україні та в закордонних країнах. З її ініціативи та за
наукового забезпечення встановлено меморіальні дошки на
вшанування пам’яті перших дипломатичних та консульських
установ УНР у Будапешті, Відні, Мюнхені. Ірина Борисівна
власними зусиллями проводить експедиції з виявлення місць,
пов’язаних із життям та діяльністю українських дипломатів
1917–1924 рр. у Європі. Їй вдалося, наприклад, виявити в
Ніцці (Французька Республіка) місце поховання Ежена
Деслава (Євгена Слабченка) та віднайти будинки (20 і 20 bis
AvenueMont-Rabeau), де розташовувався створений
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Є. Слабченком перший український “Дипломатичний архів”.
Разом з Українсько-французькою асоціацією Ніцци вона
проводить роботу для відкриття меморіальної дошки на
цьому приміщенні. А за дослідженнями вченої, окрім
меморіальної дошки на будинку, де працювало перше
українське консульство в Мюнхені, Генкосульством України в
Мюнхені відновлено могилу Василя Оренчука на цвинтарі
Вальдфрідгоф. Ірина Борисівна взяла участь у церемонії
відновлення могили й виступила з промовою під час заходу з
оцінкою ролі В. Оренчука в розвитку консульської служби.

І. Б. Матяш є також засновницею та координаторкою
транскордонного молодіжного форуму “Європейські цінності
та культурна дипломатія: молодіжні зустрічі” (Фонду Ганса
Зайделя), у межах якого впродовж 2019–2020 рр. відбулися
українсько-білоруський, українсько-молдовський, українсько-
грузинський форуми, а 2021 року запроваджено щомісячні
зустрічі “Дипломатичні середи”, авторкою і упорядницею
(спільно з проф. В. М. Матвієнком) навчального посібника
“Культурна дипломатія”, що вийшов у межах проєкту
українською і англійською мовами 2021 року. Вчена бере
активну участь у діяльності двосторонніх академічних
комісій: є співголовою Комісії істориків України і Болгарії,
заступницею співголови Комісії істориків України і
Угорщини, членкинею Комісії для дослідження польсько-
українських взаємин 1917–1921 рр. Тісно співрацює вчена з
грузинськими науковими і навчальними закладами та
дипломатичними представництвами, є членом редколегії
наукового видання “Межкультурные коммуникации” (Тбілісі,
Грузія).

За свій трудовий і науковий шлях Ірина Матяш
неодноразово отримувала державні нагороди, серед яких
Почесна грамота Кабінету Міністрів України (2004), Грамота
Верховної Ради України (2009), почесне звання “Заслужений
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діяч науки і техніки України” (2008), а також почесна
відзнака “За досягнення в розвитку культури і мистецтв”
Міністерства культури і мистецтв України (2004), почесні
знаки “Софія Русова” та “За наукові досягнення” (2008)
Міністерства освіти і науки України; нагрудний знак
Посольства Білорусі в Україні “За дружбу і супрацоўніцтва”
(2019), відзнаки Міністерства юстиції України тощо. 2021 року
Указом Президента України № 195/2021 доктор історичних
наук Ірина Борисівна Матяш була удостоєна Ордена княгині
Ольги ІІІ ступеня за особистий внесок у розвиток вітчизняної
науки, зміцнення науково-технічного потенціалу України,
багаторічну сумлінну працю та високий професіоналізм і як
голова правління громадської організації “Наукове
товариство історії дипломатії та міжнародних відносин”. Без
перебільшення, її вітала вся наукова й дипломатична
спільнота України. 2021 року професор І. Б. Матяш очолила
Громадську раду при Державній архівній службі України та
увійшла до складу Громадської ради при МЗС України.
Професорку Ірину Борисівну Матяш із впевненістю можна
назвати видатною вченою в галузі архівознавства та історії
дипломатії та громадською діячкою ХХ століття.
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ОСНОВНІ ДАТИ ЖИТТЯ ТА ДІЯЛЬНОСТІ

ІРИНА БОРИСІВНА МАТЯШ народилася 18 квітня 1961 року у
м. Прилуки Чернігівської області в родині робітників – Бориса
Петровича та Ганни Василівни Борщ.

1967–1978 рр. – середню освіту здобувала в загальноосвітніх
середніх школах № 9 та № 1 м. Прилуки
Чернігівської обл.;

1978–1983 рр. – навчалася у Київському національному
університеті імені Тараса Шевченка ; спеціальність
“Філологія”, кваліфікація – філолог, викладач
російської мови та літератури; завершила навчання
отриманням диплому з відзнакою;

1983–1995 рр. – викладацька робота у середніх і вищих
навчальних закладах;

1995–2001 рр. – заступник директора з наукової роботи
УНДІАСД;

1996 р. – захистила кандидатську дисертацію
“Український героїчний епос у історіографічних
та бібліографічних джерелах XIX–XX ст. :
дослідження, публікації, репертуар” ;

1998 р. – вчене звання старшого наукового співробітника зі
спеціальності “історіографія, джерелознавство та
спеціальні історичні дисципліни” присуджено
ВАК України на підставі рішення вченої
ради Інституту української археографії та
джерелознавства ім. М. С. Грушевського
НАН України;
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1999 р. – нагороджена Подякою Міністерства культури і
мистецтв України;

– нагороджена Подякою КМДА;

2000 р. – лауреат премії ім. В. Веретенникова Головархіву
України;

2001 р. – лауреат премії ім. М. Костомарова HAH України;

– захистила докторську дисертацію у Київському
національному університеті імені Тараса
Шевченка  на тему “Архівна наука і освіта в
Україні 1917–1930-х років” (науковий консультант
проф. Р. Я. Пиріг);

2001–2004 рр. – професор кафедри документальних комунікацій
Державної академії керівних кадрів культури і
мистецтв;

2001–2009 рр. – директор Українського науково-дослідного
інституту архівної справи та документознавства;

2004 р. – отримала диплом професора за спеціальністю
07.00.06 – історіографія, джерелознавство та
спеціальні історичні дисципліни;

– нагороджена почесною відзнакою Генеральної
дирекції Київської міської ради з обслуговування
іноземних представництв;

– нагороджена нагрудним знаком “Знак Пошани”
КМДА;

– нагороджена почесною відзнакою “За досягнення
в розвитку культури і мистецтв” Міністерства
культури і мистецтв України;

– нагороджена Почесною грамотою Кабінету
Міністрів України;

– взяла участь у XV Міжнародному конгресі архівів
(Відень, Австрійська Республіка);

– член Міжнародного інституту архівної науки в
Маріборі та Трієсті;
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2006 р. – стипендія імені Коляски Канадського інституту
українських студій (Едмонтон, Альберта);

2006–2009 рр. – професор кафедри театрознавства Київського
національного університету театру, кіно і
телебачення імені І. К. Карпенка-Карого;

2007 р. – нагороджена почесною грамотою Міністерства
закордонних справ України;

– нагороджена почесним знаком “Софія Русова”
Міністерства освіти і науки України;

– стипендія імені Коляски Канадського інституту
українських студій;

– обрано дійсним членом НТШ у Канаді;

2008 р. – нагороджена почесним знаком “За наукові
досягнення” Міністерства освіти і науки України;

– взяла участь у XVI Міжнародному конгресі архівів
(Куала- Лумпур, Малайзія);

2008–2012 рр. – професор кафедри документознавства і музейної
справи Волинського національного університету
імені Лесі Українки;

2009 р. – нагороджена Грамотою Верховної Ради України;

– ініціатор і  співзасновник Всеукраїнського
відкритого конкурсу театральної майстерності
імені Миколи Яковченка;

2009-2011 рр. – перший заступник Голови Державного комітету
архівів України – керівник апарату;

2010 р. – нагороджена почесною відзнакою Міністерства
закордонних справ України III ступеню;

2011–2013 рр. – помічник міністра юстиції України з питань
архівної справи;
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2012 р. – стипендія Міністерства культури і комунікацій
Франції для участі в семінарі – Міжнародній
вищій архівній конференції (International
Superior Conference of Archival Studies) на тему
“Місце архівістів та роль архівів у суспільстві
сьогодні і завтра” (“The place of archivists and the
role of archives in the society of today and
tomorrow”) (Париж, Французька Республіка);

2012 р. – нагороджена почесною грамотою Міністерства
юстиції України;

2013–2015 рр. – начальник відділу апарату Вищої ради юстиції,
професор Дипломатичної академії України;

2013–2017 рр. – професор кафедри дипломатичної і консульської
служби Дипломатичної академії України при
МЗС України (2013–2017);

– професор Національного педагогічного
університету ім. М. П. Драгоманова,

2015 р. – працює в Інституті історії України НАН України;

2017–2021 рр. – ініціатор і кураторка проєкту “Століття
української дипломатії”;

2018 р. – стипендіат програми Austrian Agency for
International Cooperationin Educationand Research
(Австрійська агенція з міжнародної співпраці в
освіті та дослідженнях, Львівське відділення);

– координаторка проведення наукових заходів,
присвячених століттю встановлення
дипломатичних відносин між Україною і
Німеччиною, які відбулися в Києві, Чернігові,
Дніпрі, Харкові, Одесі. Львові, Берліні та
Мюнхені;

2019 р. – нагороджена  нагрудним знаком Посольства
Білорусі в Україні “За дружбу і супрацоўніцтва”;
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2019–2021 рр. – засновниця та координаторка транскордонного
Молодіжного форуму “Європейські цінності та
культурна дипломатія:  молодіжні зустрічі”, що
відбувається під патронатом МЗС України в
партнерстві з Інститутом міжнародних відносин
Київського національного університету імені
Тараса Шевченка та Державним підприємством
“Генеральна дирекція з обслуговування
іноземних представництв” за  фінансової
підтримки Представництва Фонду Ганса Зайделя
в Україні;

2021 р. – обрана Головою громадської ради Державної
архівної служби України;

– обрана членом Громадської ради МЗС України;

– нагороджена Орденом княгині Ольги III ступеня;

– у Національній бібліотеці України імені
В. І. Вернадського відбулася презентація нової
монографії Ірини Матяш, Анни Тертичної, Інни
Манасієвої : “Українсько- болгарські відносини:
офіційна і культурна дипломатія (1918–1944)”,
присвячена 30-літтю державної незалежності
України та 30-літтю відновлення українсько-
болгарських дипломатичних відносин.
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ДРУКОВАНІ ПРАЦІ
ПРОФЕСОРА І. Б. МАТЯШ

МОНОГРАФІЇ

Катерина Грушевська : життєпис, бібліографія, архіви / Голов.
арх.  упр.  при Кабінеті Міністрів України,  УДНДІАСД.  –  Київ,
1997. – 223, [1] с.

Українська архівна періодика 1920–1930-х рр. : історія,
бібліографія, бібліометрія / НАН України, Нац. б-ка України
ім. В. І. Вернадського, УДНДІАСД ; відп. ред. О. С. Онищенко. –
Київ, 1999. – 477, [3] с.

Архівна наука і освіта в Україні 1920–1930-х років / Держкомархів
України, УДНДІАСД ; наук. ред. Р. Я. Пиріг. – Київ, 2000. – 591,
[1] с.

Особа в українській архівістиці : біогр. нариси / Держкомархів
України, УДНДІАСД, НАН України, Ін-т укр. археографії та
джерелознавства ім. М. С. Грушевського ; відп. ред. Г. Боряк. –
Київ, 2001. – 225, [3] с.

Зірка першої величини” : життєпис К. М. Грушевської
/ НАН України, Ін-т укр. археографії та джерелознавства імені
М. С. Грушевського. – Київ, 2002. – 229, [3] с.

Катерина Грушевська : життя і діяльність. – Київ, 2004. – 236 с. –
(Життя видатних людей).
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Діяльність Надзвичайної дипломатичної місії УНР в Угорщині :
історія, спогади, архівні документи / Ірина Матяш, Юрій
Мушка. – Київ : Вид. дім “Києво-Могилянська академія”, 2005. –
397, [3] с. – (Бібліотека наукового щорічника “Україна
дипломатична” ; вип. 1).

Сміхотворець Микола Яковченко : Спогади. Твори. Документи
/ Регіон. від-ня Прилуц., Талалаїв., Срібнян. р-нів Т-ва
“Чернігівське земляцтво”,  Ген.  дирекція Київ.  міськ.  ради з
обслуговування інозем. представництв ; авт.-упоряд.
І. Б. Матяш. – Київ, 2005. – 190, [2] с.

Блазень із сумними очима /  Держкомархів України,  УНДІАСД,
ЦДКФФА України ім. Г. С. Пшеничного, ЦДАМЛМ України,
Нац. ун-т театру, кіно і телебачення ім. І. К. Карпенко-Карого. –
Київ, 2007. – 162, [2] с. – (Мистецтво і архіви ; вип. 1).

Архівна україніка в Канаді : історіографія, типологія, зміст
/  Держкомархів України,  УНДІАСД,  НАН України,  Ін-т укр.
археографії та джерелознавства ім. М. С. Грушевського, Канад. ін-т
укр. студій при Альберт. ун-ті. – Київ : Горобець, 2008. – 152 с. : іл.

Українські народні думи : дослідження, видання, виконавці :
Історіогр. нарис. Бібліогр. покажч. / УНДІАСД, Ін-т укр.
археографії та джерелознавства ім. М. С. Грушевського
НАН України, Нац. парламент. б-ка України. – Київ, 2008. – 239, [1] с.

Київ у національній пам’яті : [колект. моногр. / авт. кол.:
Л. І. Буряк (керівник) та ін.] ; Укр. ін-т нац. пам’яті. – Київ :
[Пріоритети], 2013. – 400 с. – У співавт.

Українська консульська служба 1917–1923 рр. як державний
інститут: становлення, функціонування, персоналії :
[монографія] / НАН України, Ін-т історії України. – Київ : Ін-т
історії України НАН України, 2016. – 480 с.
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Перша світова війна у фокусі історії (дипломатичні та політичні
колізії Великої війни) : монографія / Дипломат. акад. при МЗС
України ; наук. ред. С. С. Трояна. – Київ : Кондор, 2016. – 352 с. – У
співавт.

Перша світова війна і революції: вектори соціокультурних
трансформацій : колект. монографія / наук. ред. С. С. Трояна. –
Київ : Кондор, 2017. – 280 с. – У співавт.

Консульська служба України: становлення та розвиток / [за ред.
Г. М. Перепелиці] ; Ген. Дирекція з обслуговування інозем.
представництв. – Київ : Логос, 2018. – 440 с. : іл. – У співавт.

Угорці в Києві: глави історії угорсько-українських відносин з
IX ст. до наших днів / Посольство Угорщини в Києві ; МГО
“Moduscoloris” ; упоряд. С.-А. Мадяр ; ред. рада: Е. Кешкень,
І. Фодор, С. Віднянський, І. Матяш [та ін.]. – Київ, 2018. – 396 с. – У
співавт.

Іноземні представництва в Україні (1917–1919 рр.): державна місія
та повсякденність / НАН України, Ін-т історії України, Наук. т-во
історії дипломатії та міжнар. відносин. – Київ, 2019. – 556 с.

Eugène Deslaw: un cinèmatographe français et un historien ukrainien
de la diplomatie / Ministère des affaires étrangères de l’Ukraine,
Sociétéscien tifiqued’histoire de la diplomatie et des relations
internationales, Institutd’histoire de l’Ukraine de l’Académie
nationale des sciences d’Ukraine, Sociétésh istoriques ukrainiennes,
Université nationale “Académied’Ostrog”, Institut d’études de la
diaspora ukrainienne ; Traducteurs: Solène Charpentier, Olia
Stepaniuk, Oksana Zakhartchouk. – Kiev ; Nice ; New-York ; Ostrog :
Maison d’èdition “Gorobets”, 2019. – 196 p.

Iwan Kraskowski (1880–1955). W służbie Białorusii Ukrainy / Tomasz
Błaszczak, Iryna Matiash, Dorota Michaluk. – Białystok : Białoruskie
Towarzystwo Historyczne : Polskie Towarzystwo Historyczne, 2019. –
328 s. – У співавт.
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Україна –Китай – 25 років співробітництва: результати та
перспективи. “Один пояс – один шлях” : монографія / НАН
України, Держ. установа “Інститут всесвітньої історії НАН
України”, Ін-т Конфуція Київ. нац. лінгвіст. ун-ту ; керівник авт.
кол. і наук. ред. О. М. Олійник. – Київ, 2019. – 392 с. – У співавт.

Іноземні представництва в радянській Україні (1919–1991):
протистояння і співпраця /  НАН України,  Ін-т історії України,
Наук.  т-во історії дипломатії та міжнар.  відносин.  –  Київ,  2020.  –
502 с.

Україна в історії Європи ХІХ – початку ХХІ ст.: історичні нариси :
монографія /  НАН України,  Ін-т історії України ;  за ред.
С. В. Віднянського. – Київ, 2020. – 814 с. – У співавт.

Consular Service of Ukraine: Establishment and Development
/ [Foreign policyrese archinst.]. – Kyiv : Printinghouse “From A to Z”,
2020. – 436 p. – У співавт.

Українсько-болгарські відносини: офіційна і культурна
дипломатія (1918–1944) / Ірина Матяш, Анна Тертична, Інна
Манасієва ; НАН України, Ін-т історії України, Нац. б-ка України
ім. В. І. Вернадського, Фонд Президентів України, Комісія
істориків України і Болгарії,  Наук.  т-во історії дипломатії та
міжнар. відносин, Посольство України в Республіці Болгарія. –
Київ ; Софія : Ін-т історії України, 2021. – 372 с. – У співавт.

ПІДРУЧНИКИ, НАВЧАЛЬНІ ПОСІБНИКИ, ПРОГРАМИ

Міф і казка : малі епічні жанри фольклору : матеріали до уроків у
5–6 класах у курсі “Зарубіжна література” / Київ.  міжрегіон.  ін-т
удосконалення вчителів. – Київ, 1996. – 75 с.

Архівознавство : підруч. для студентів іст. ф-тів вищ. навч. закл.
/ Голов. арх. упр. при Кабінеті Міністрів України, УДНДІАСД ;
редкол. : Я. С. Калакура (голов. ред.), В. П. Ляхоцький (заст. гол.
ред.), Г. В. Боряк … І. Б. Матяш [та ін.] ; автори : Я. С. Калакура
(керівник), Г. В. Боряк, Л. А. Дубровіна … І. Б. Матяш [та ін.]. –
Київ, 1998. – 316 с.
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Архівознавство : підруч. для студентів іст. ф-тів вищ. навч. закл.
України / Держкомархів України, УНДІАСД ; за заг. ред.
Я. Калакури та І. Матяш ; авт. кол. : Г. В. Боряк, Л. А. Дубровіна,
Я. С. Калакура … І. Б. Матяш [та ін.]. – 2-е вид., випр. і допов. –
Київ : Вид. дім “КМ Академія”, 2002. – 356 с.

Нариси історії архівної справи в Україні : навч. посіб. для
студентів іст. ф-тів вищ. навч. закл. України / Держкомархів
України, УНДІАСД ; за заг. ред. І. Матяш та К. Климової ; авт. кол.:
С. В. Абросимова, В. В. Бездрабко,В. В. Болдирєва …І. Б. Матяш [та
ін.]. – Київ : Вид. дім “КМАкадемія”, 2002. – 612 с.

Архівознавство : робоча програма для студентів спеціальності
7.020105 “Документознавство та інформаційна діяльність” / М-во
культури і мистецтв України,  Держ.  акад.  кер.  кадрів культури і
мистецтв, УНДІАСД ; уклад. І. Матяш. – Київ, 2003. – 33, [1] с.

Міфи та фольклор народів світу : посіб.-хрестоматія / УНДІАСД ;
авт.-упоряд.: І. Б. Матяш, А. А. Астахова, І. Г. Панченко ; наук.
ред. І. Б. Матяш. – Київ, 2003. – 280 с. : іл.

Хрестоматія з архівознавства : навч. посіб. для студентів іст. спец.
вищ. навч. закл. / Держкомархів України, УНДІАСД ; упоряд.:
Г. В. Боряк, І. Б. Матяш, Р. Я. Пиріг ; наук. ред. І. Б. Матяш. – Київ :
Вид. дім “КМ Академія”, 2003. – 408 с.

Програма кандидатського іспиту зі спеціальності “07.00.10 –
документознавство, архівознавство” / М-во освіти і науки
України, Вища атестаційна комісія України ; уклад.:
С. Г. Кулешов, І. Б. Матяш. – Київ, 2004. – 18 с.

Архівознавство: методологічні засади та історія розвитку : навч.
посіб. для студ. вищ. навч. закл. / Нац. акад. наук України, Ін-т
укр. археографії та джерелознавства ім. М. С. Грушевського. –
Київ : Києво-Могилянська академія, 2012. – 515 с.

Архівознавство: теоретичні засади : навч. посіб. / Нац. пед. ун-т
ім. М. П. Драгоманова. – Київ : Вид-во НПУ ім. М. П. Драгоманова,
2018. – 273 с.
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Історія української соціології : навч. посіб. / НАН України, Ін-т
соціології ; за заг. ред. К. Батаєвої, В. Бурлачука і В. Степаненка. –
Київ : Вид. дім “Кондор”, 2018. – 392 с. – У співавт.

Культурна дипломатія : навч. посіб. / Київ. нац. ун-т ім. Тараса
Шевченка, Ін-т міжнар. відносин, Наук. т-во історії дипломатії та
міжнар.  відносин ;  за заг.  ред.  І.  Матяш та В.  Матвієнко ;  [авт.:
В. Матвієнко, І. Хоменська … І. Матяш та ін.]. – Київ : ДП “ГДІП”,
2021. – 252 с.

Handbook of Cultural Diplomacy/ Taras Shevchenko National
University of  Kyiv, Institute of International Relations, Scientific
Societyof History of Diplomacy and International Relations ; under
the  gen.  ed.  of  Iryna  Matiash  and  Viktor  Matviienko.  –  Kyiv  :  SP
“GDIM”, 2021. –252 p.

НАУКОВО-ДОВІДКОВІ ВИДАННЯ

Український героїчний епос (думи) : бібліогр. покажч. : перелік
арх.  фондів /  НАН України,  Ін-т укр.  археографії та
джерелознавства ім. М. С. Грушевського, УДНДІАСД ; уклад.
І. Матяш ; відп. ред. В. Наулко. – Київ, 1995. – 64 с.

Українські архівісти : біобібліогр. довід. : у 3 вип. Вип. 1 : ХІХ ст. –
1930-ті рр.  /  Голов.  арх.  упр.  при Кабінеті Міністрів України,
УДНДІАСД, Ін-т укр. археографії та джерелознавства ім.
М. C. Грушевського НАН України ; упоряд.: О. М. Коваль,
І. Б. Матяш, В. С. Шандра. – Київ, 1999. – 367 с.

Мітрафан Віктаравіч Доўнар-Запольскі : біябліягр. паказальнік
/ Гомельскі дзярж. ун-т імя Ф. Скарыны, Беларускі навукова-
даследчы ін-т дакументазнаўства і архіўнай справы,  Нац.  б-ка
Беларусі, УДНДІАСД [і ін.] ; уклад.: В. У. Скалабан (кірўанік),
В. М. Лебедзева, Т. М. Махнач, І. Б. Мацяш, С. І. Міхальчанка,
Л. І. Станкевіч. – Мн., 2001. – 120 с.
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Руслан Пиріг: до 60-річчя від дня народження : біобібліогр.
покажч. / Держ. ком. архівів України, УДНДІАСД ; уклад. :
Г. В. Боряк, І. Б. Матяш. – Київ, 2001. – 43 с. – (Архівні та
бібліографічні джерела української історичної думки ; вип. 4).

Олександр Мітюков : до 80-річчя від дня народження : бібліогр.
покажч. / Держкомархів України, УНДІАСД, Нац. б-ка України
ім. В. І. Вернадського ; уклад. : Л. М. Васько, В. М. Волковинський,
І. Б. Матяш, Р. В. Романовський. – Київ, 2002. – 66 с. – (Архівні та
бібліографічні джерела української історичної думки ; вип. 7).

Трускавець : краєзн. бібліогр. покажч. / Держкомархів України,
УНДІАСД, Держ. іст. б-ка України, Держ. наук. мед. б-ка
України ; упоряд.: І. Б. Матяш, Л. П. Одинока, Р. В. Романовський,
І. М. Скибак. – Київ, 2003. – 338 с. – (Архівні та бібліографічні
джерела української історичної думки ; вип. 9).

Архівні установи України : довідник. Т. 1 : Держ. архіви
/ Держкомархів України, УНДІАСД ; упоряд.: Л. Андрієвська,
І. Мага, І. Матяш [та ін.] ; редкол. тому: Г. Боряк (голова),
І. Матяш, Г. Папакін. – Київ, 2005. – 692 с. – (Архівні зібрання
України. Спеціальні довідники).

Архіви України : путівник / Держкомархів України, УНДІАСД ;
за заг. ред. І. Матяш. – Київ : Горобець, 2007. – 184 с. : іл.

Мітрафан Віктаравіч Доўнар-Запольскі : біябібліягр. паказальнік
/ Гомельскі дзярж. ун-т імя Ф. Скарыны, Беларускі навукова-
даследчы ін-т дакументазнаўства і архіўнай справы, Нац. архіў
Рэспублікі Беларусь, Укр. дзярж. навукова-даследчы ін-т архіўнай
справы і дакументазнаўства, Бранскі дзярж. пед. ун-т імя
акадэміка І. Г. Пятроўскага ; уклад. : В. М. Лебедзева (кіраўнік),
В. У. Скалабан, Т. М. Махнач, І. Б. Мацяш [та ін.]. – 2-е выд.,
дапов. – Мінск, 2007. – 168 с.

Українські архівісти (ХІХ–ХХ ст.) : біобібліогр. довід.
/ Держкомархів України, УНДІАСД ; упоряд.: І. Б. Матяш
(керівник), С. Л. Зворський, Л. Ф. Приходько, Р. В. Романовський,
Л. М. Федорова. – Київ, 2007. – 748 с.
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Українська архівна енциклопедія / Держкомархів України,
УНДІАСД ; редкол.: І. Б. Матяш (голова), І. Н. Войцехівська,
Л. А. Дубровіна [та ін.] ; ред.: С. С. Артамонова, А. М. Катренко. –
Київ, 2008. – 882 с.

Archives of Ukraine : guidebook / Archives state committee of
Ukraine, Ukrainian research institute of archiving and study of
documents ; еditor-in-chief Iryna Matyash ; english version has been
edited by Radomyr Bilash and Oleksandr Narayevskyi. – Kyiv :
Horobets, 2008. – 184 p. : ill.

Архівна україніка в Канаді : довідник / Держкомархів України,
УНДІАСД,  Канад.  ін-т укр.  студій Альберт.  ун-ту ;  керівник
проекту І. Матяш ; упоряд. : І. Матяш, Р. Романовський, М. Ковтун,
Х. Вінтонів, А. Майстренко, Л. Приходько. – Київ, 2010. – 882 с.

Руслан Якович Пиріг : біобібліогр. довідник. До 70-річчя від дня
народж. та 40-річчя наук.-пед. діяльності / Ін-т історії України
НАН України ; упоряд., авт. вступ. ст. : Г. В. Боряк, І. Б. Матяш. –
Київ : Ін-т історії України НАНУ, 2011. – 86 с. – (Біобібліографія
вчених України).

АРХЕОГРАФІЧНІ ВИДАННЯ

Пам’ятки : [археогр. щорічник]. Т. 1 / Голов. арх. упр. при
Кабінеті Міністрів України, УДНДІАСД ; редкол.:
В. П. Ляхоцький (голов. ред.) [та ін.] ; упоряд. тому: К. І. Климова,
В. П. Ляхоцький, І. Б. Матяш, Л. В. Сизько, Є. П. Шаталіна,
О. М. Шевченко. – Київ, 1998. – 226 с.
Історія української дипломатії: перші кроки на міжнародній
арені (1917–1924 рр.) : документи і матеріали / М-во закордон.
справ України, Держкомархів України, УНДІАСД ; авт. проекту,
авт. передмови І. Б. Матяш ; упоряд.: І. Б. Матяш (керівник),
Л. В. Андрієвська, Г. К. Волкотруб [та ін.]. – Київ : Вид-во гуманіт.
літ., 2010. – 590, [2] с.
Слабченко Є. А. Дипломатична історія України / Євген Слабченко ;
упоряд. Ірина Матяш. – Київ : Кліо, 2016. – 493, [1] с. : іл.
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Хронологічний перелік
наукових праць

1985
1. И. Андроников – фронтовой журналист // Радуга. – 1985. –

№ 7. – С. 139–145.

1994
2. “...Эти сказки и легенды с их лесным благоуханьем”  :  урок-

деловая игра по изучению поэмы “Песнь о Гайавате”
Г. У. Лонгфелло. 10 класс // Відродження : укр. міжетн.
наук.-пед. журн. – 1994. – № 10/11. – С. 46–50.

1995
3. Український героїчний епос (думи) : бібліогр. покажч. :

перелік арх. фондів / НАН України, Ін-т укр. археографії та
джерелознавства ім. М. С. Грушевського, УДНДІАСД ; уклад.
І. Матяш ; відп. ред. В. Наулко. – Київ, 1995. – 64 с.

4. І архівна наука потрібна // Уряд. кур’єр. – 1995. – № 55/56. –
С. 8.
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5. Матеріали для підготовки та проведення уроків зарубіжної
літератури. 11 клас / І. Б. Матяш, І. Г. Панченко,
С. В. Рудаківська, Ю. Л. Горідько, І. В. Кузьминчук
// Відродження : укр. міжетн. наук.-пед. журн. – 1995. –
№ 9. – С. 64–70.

6. Матеріали до тематичного планування і проведення уроків
із зарубіжної літератури. 5 клас. 1 чверть // Відродження :
укр. міжетн. наук.-пед. журн. – 1995. – № 1. – С. 55–61 ; № 2. –
С. 62–67 ; № 3. – С. 67–69.

7. Матеріали до тематичного планування і проведення уроків
зарубіжної літератури. 5 клас. 2 чверть // Відродження : укр.
міжетн. наук.-пед. журн. – 1995. – № 4. – С. 68–71 ; № 5/6. –
С. 58–61.

8. Матеріали до тематичного планування і проведення уроків
зарубіжної літератури. 5 клас // Відродження : укр. міжетн.
наук.-пед. журн. – 1995. – № 11/12. – С. 42–46.

9. Нове про долю архівних документів України в роки Великої
Вітчизняної війни / І. Б. Матяш, В. П. Ляхоцький // 50-річчя
перемоги над фашизмом :  наслідки та уроки :  матеріали
міжнар. наук. конф., 4–5 трав. 1995 р. / Укр. держ. пед. ун-т
ім. М. Драгоманова. – Київ, 1995. – Ч. 2. – С. 146–151.

10. Нові архівні джерела до вивчення думової теорії Філарета
Колесси (за матеріалами відділу рукописів Інституту
мистецтвознавства, фольклору та етнології імені
М. Т. Рильського НАН України) // Архіви України. – 1995. –
№ 1/3. – С. 98–104.

11. Орієнтовне тематичне планування шкільного курсу
“Зарубіжна література” / І. Б. Матяш, Ю. І. Ковбасенко. –
Київ, 1995. – 25 с.

12. Орієнтовний тематичний план уроків [зарубіжної літератури].
6–8 класи // Відродження. – 1995. – № 7. – С. 53–56.
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1996
13. Український героїчний епос у історіографічних та

бібліографічних джерелах XIX–XX ст. : дослідження,
публікації, репертуар : дис. … канд. іст. наук : 07.00.08
/ НАН України, Центр. наук. б-ка ім. В. І. Вернадського.-
Київ, 1996. - 258 арк.

14. Український героїчний епос у історіографічних та
бібліографічних джерелах XIX–XX ст. : дослідження,
публікації, репертуар : автореф. дис. … канд. іст. наук :
07.00.08 / НАН України, Центр. наук. б-ка
ім. В. І. Вернадського. – Київ, 1996. – 22 с.

15. Міф і казка : малі епічні жанри фольклору : матеріали до
уроків у 5–6 класах у курсі “Зарубіжна література” / Київ.
міжрегіон. ін-т удосконалення вчителів. – Київ, 1996. – 75 с.

16. Всеукраїнська наукова конференція “Українське
архівознавство: історія, сучасний стан та перспективи”
// Архіви України. – 1996. – № 4/6. – С. 3–10.

17. До історії, теорії та практики роботи вузівської бібліотеки
// Бібл. вісн. – 1996. – № 6. – С. 33. – Рец. на вид.: Бібліотека
вищого навчального закладу. Історія. Теорія. Досвід роботи :
щорічник / Наук. б-ка Львів. держ. ун-ту. – 1992–1994. –
Вип. 1–3.

18. Етапи кобзарської науки : ритуал “визвілки” – кобзарська
ініціація // Сіверян. літопис. – 1996. – № 5. – С. 53–56.

19. Інтегративне викладання міфології в школі /  І.  Б.  Матяш,
І. Г. Панченко, А. А. Астахова // Зарубіж. література. – 1996.
– № 1. – С. 2–3; № 2. – С. 2; № 3. – С. 4–5; № 4. – С. 6; № 5. –
С. 4 ; № 6. – С. 6; № 7. – С. 5; № 8. – С. 6; № 9. – С. 2; № 12/13 –
С. 2, 11.



41

20. Історіографія українського героїчного епосу
// Відродження української державності : проблеми історії
та культури : матеріали Міжнар. наук. конф., 13–16 трав.
1996 р., м. Одеса. – Одеса, 1996. – Ч. 1. – С. 189–190.

21. Книгознавчі студії Івана Огієнка / І. Матяш, В. Ляхоцький
// Велетень науки : матеріали Всеукр. наук.-педаг. читань,
присвяч. вивченню спадщини Івана Огієнка / Київ. ун-т
ім. Тараса Шевченка, Ф-т соціології та психології (каф.
педагогіки), Ін-т українознавства. – Київ : Четверта хвиля,
1996. – С. 133–138.

22. Курс зарубіжної літератури – на міфологічній основі :
(Авторська програма) / І. Б. Матяш, І. Г. Панченко,
А. А. Астахова // Всесвіт. література в серед. навч. закл.
України. – 1996. – № 5. – С. 10–12.

23. Матеріали до тематичного планування і проведення уроків
зарубіжної літератури. 5 клас. ІІІ чверть // Відродження :
укр. міжетн. наук.-пед. журн. – 1996. – № 1. – С. 57–64.

24. Матеріали до тематичного планування і проведення уроків
зарубіжної літератури. 5 клас. ІІІ чверть / І. Б. Матяш,
Н. П. Марченко // Відродження : укр. міжетн. наук.-пед.
журн. – 1996. – № 2. – С. 47–54.

25. Матеріали до тематичного планування і проведення уроків
зарубіжної літератури. 5 клас. ІV чверть / І. Б. Матяш,
Н. П. Марченко // Відродження : укр. міжетн. наук.-пед.
журн. – 1996. – № 3. – С. 49–57.

26. Міфологія – фольклор – література : прогр. курсу
“Зарубіжна література” для серед. класів загальноосвіт. шк.
5–6 клас / І. Б. Матяш, І. Г. Панченко, А. А. Астахова
// Всесвіт. література в серед. навч. закл. України. – 1996. –
№ 5. – С. 31–37.
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27. Міфологія – фольклор – література : прогр. курсу “Зарубіжна
література” для серед. класів загальноосвіт. шк. 7 клас
/ І. Б. Матяш, І. Г. Панченко, А. А. Астахова // Всесвіт.
література в серед. навч. закл. України. – 1996. – № 9. – С. 14–16.

28. Н. Д. Полонська-Василенко про долю українських істориків
20–40-х років XX століття // Українська еміграція в історії та
літературі : матеріали міжнар. наук. конф., 18–20 верес.
1996 р. / М-во освіти України, Терноп. акад. нар. госп-ва,
Терноп. держ. пед. ін-т [та ін.]. – Тернопіль, 1996. – С. 60–63.

29. “Найпотрібніший підручник для всіх архівних робітників”
(Українська архівна періодика 20–30-х років) // Студії з арх.
справи та документознавства. – 1996. – Т. 1. – С. 30–42.

30. “Одну потіху маю – в своїй доньці...” (З листів
М. С. Грушевського до К. М. Грушевської) // Архіви
України. – 1996. – № 1/3. – С. 29–38.

31. “Первісне громадянство” – перший науковий
етнографічний часопис в Україні 20-х років XX ст. (за
матеріалами архівного фонду) // Рукописна та книжкова
спадщина України :  археогр.  дослідж.  унік.  арх.  та бібл.
фондів. – 1996. – Вип. 3. – С. 213–220.

32. Проблеми розвитку наукових досліджень у галузі архівної
справи та документознавства / І. Б. Матяш, В. П. Ляхоцький
// Актуальні проблеми розвитку архівної справи в Україні :
доп. та повідомл. наук. конф., 15–16 берез. 1995 р. / Голов.
арх. упр. при Кабінеті Міністрів України, Спілка архівістів
України, УДНДІАСД [та ін.]. – Київ, 1996. – С. 53–55.

33. Реабілітована посмертно (Катерина Грушевська) // Слово і
час. – 1996. – № 10. – С. 68–69.

34. Репресований часопис // Журналіст України. – 1996.–
№ 3/4. – С. 18–19.

35. Символічне значення числа в міфах // Іст. календар’97. –
Київ, 1996. – С. 291.



43

36. Формування Національного архівного фонду України :
історія та сучасні проблеми // Стратегія комплектування
фондів наукової бібліотеки : тези доп. міжнар. наук. конф.,
Київ, 8–10 жовт. 1996 р. / НАН України, Нац. б-ка України
ім. В. І. Вернадського, Асоціація б-к України. – Київ, 1996. –
С. 101–103.
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України, міст Києва і Севастополя, кн. 1 : Державний архів в
АРК, Державний архів Вінницької області, Державний архів
Волинської області, Державний архів Дніпропетровської
області, Державний архів Донецької області, Державний
архів Житомирської області, Державний архів Закарпатської
області, Державний архів Запорізької області, Державний
архів Івано-Франківської області, Державний архів Київської
області, Державний архів Кіровоградської області
/ Держкомархів України, УНДІАСД ; упоряд.: С. Зворський,
Н. Христова. – Київ, 2009. – 534, [1] с. – (Архівні зібрання
України. Спеціальні довідники). – Член редкол. та Голов.
редкол. серії.

787. Реєстр розсекречених архівних фондів України : міжарх.
довідник. Т. 2 : Розсекречені архівні фонди Державного
архіву в Автономній Республіці Крим, державних архівів
областей України, міст Києва і Севастополя, кн. 3 :
Державний архів Тернопільської області, Державний архів
Харківської області, Державний архів Херсонської області,
Державний архів Хмельницької області, Державний архів
Черкаської області, Державний архів м. Києва, Державний
архів м. Севастополя / Держкомархів України, УНДІАСД ;
упоряд.: С. Зворський, Н. Христова. – Київ, 2009. – 509, [3] с. –
Член редкол. та Голов. редкол. серії.
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788. Реєстр розсекречених архівних фондів України : міжарх.
довідник. Т. 1 : Розсекречені архівні фонди центральних
державних архівів України, кн. 1 : Центральний державний
архів громадських об’єднань України, Центральний
державний історичний архів України, м. Київ, Центральний
державний історичний архів України, м. Львів,
Центральний державний кінофотофоноархів України
ім. Г. С. Пшеничного, Центральний державний архів-музей
літератури і мистецтв України / Держкомархів України,
УНДІАСД ; упоряд. : С. Зворський. – Київ, 2009. – 241, [3] с. –
Член редкол. та Голов. редкол. серії.

789. Реєстр розсекречених архівних фондів України : міжарх.
довідник. Т. 2 : Розсекречені архівні фонди Державного
архіву в Автономній Республіці Крим, державних архівів
областей України, міст Києва і Севастополя, кн. 2 :
Державний архів Луганської області, Державний архів
Львівської області, Державний архів Миколаївської області,
Державний архів Одеської області, Державний архів
Полтавської області, Державний архів Рівненської області,
Державний архів Сумської області / Держкомархів України.
УНДІАСД ; упоряд. : С. Зворський, Н. Христова. –  2009. –
546 с. – Член редкол. та Голов. редкол. серії.

790. Архівні установи України [Електронний ресурс] : довідник.
Т. 2 : Наукові установи, музеї, бібліотеки : у 2 кн. Кн. 1 :
Національна академія наук України, Автономна Республіка
Крим, Вінницька, Волинська, Дніпропетровська, Донецька,
Житомирська, Закарпатська, Запорізька, Івано-Франківська,
Київська, Кіровоградська, Луганська, Львівська,
Миколаївська, Одеська області / Держкомархів України,
УНДІАСД ; упоряд.: С. Артамонова, А. Майстренко,
Л. Одинока, Р. Романовський. – Київ, 2010. – XXVIIІ, 604 с. –
(Архівні зібрання України. Спеціальні довідники). –
1 електрон. опт. диск (CD-R). – Назва з етикетки диска. –
Голова редкол. тому, заст. голови редкол. серії.
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791. Державний архів Кіровоградської області : анот. реєстр
описів. Т. ІІ : Фонди періоду після 1917 р. Кн. 1 / Держархів
Кіровоград. обл. ; упоряд.: Т. Базишена, О. Жук,
В. Кусмінська [та ін.]. – Кіровоград, 2010. – 655 с. – (Архівні
зібрання України. Спеціальні довідники). – Член Голов.
редкол.

792. Державний архів Черкаської області : анот. реєстр описів.
Т. 2 : Фонди періоду після 1917 року. Кн. 1 : [Ф. Р-1 – Ф. Р-
1417] / Держкомархів України, Держ. арх. Черкас. обл. ; відп.
ред. тому Т. Клименко ; авт.-упоряд.: Т. Клименко, О. Пурис,
К. Скринська. – Черкаси : Вертикаль, 2010. – 1000 с. – (Архівні
зібрання України. Спеціальні довідники). – Член Голов.
редкол.

793. Кінолітопис : анотов. каталог кіножурналів, документальних
фільмів, кіно- і телесюжетів (1966–1975) / Держкомархів
України, ЦДКФФА України ім. Г. С. Пшеничного. – Київ,
2010. – 921, [7] с. – (Архівні зібрання України. Спеціальні
довідники). – Член Голов. редкол. серії.

794. Державний архів Донецької області: анотов. реєстр описів.
Т. 1 : Фонди періоду до 1917 року / Держкомархів України,
Держ. архів Донец. обл. ; авт.-упоряд. : Т. Церковнікова,
І. Шишолік. – Донецьк, 2011. – 172 с. – (Архівні зібрання
України. Спеціальні довідники). – Член Голов. редкол. серії.

Серія “Архівні та бібліографічні джерела
української історичної думки”

795. Ляхоцький В. П. Іван Огієнко (митрополит Іларіон) : покажч.
арх. джерел / УДНДІАСД, Іст. т-во Нестора-Літописця. –
Київ, 1998. – 79 с. – (Архівні та бібліографічні джерела
української історичної думки ; вип. 1). – Заст. голови редкол.
серії.
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796. Войцехівська І. Н. Академік Володимир Іконников : життєпис
та бібліографія / УДНДІАСД, Іст. т-во Нестора-Літописця. –
Київ, 1998. – 132 с. – (Архівні та бібліографічні джерела
української історичної думки ;  вип.  2).  –  Заст.  голов.  ред.
серії.

797. “Архіви України” : бібліограф. покажч. змісту, 1947–1970 рр.
/ УДНДІАСД, Іст. т-во Нестора-Літописця ; уклад.:
А. А. Батюк, М. І. Бутич. – Київ, 1999. – 199 с. – (Архівні та
бібліографічні джерела української історичної думки ;
вип. 3). – Заст. голови редкол. серії.

798. Руслан Пиріг : біобібліогр. покажч. : до 60-річчя від дня
народження / Держкомархів України, УДНДІАСД ; уклад.:
І. Б. Матяш, Г. В. Боряк. – Київ, 2001. – 43, [1] с. – (Архівні та
бібліографічні джерела української історичної думки ;
вип. 4). – Член редкол. серії.

799. Поховання німецьких військовополонених часів Другої
Світової війни на території України :  зб.  док.  / УДНДІАСД,
НАН України, Ін-т укр. археографії та джерелознавства ім.
М. C. Грушевського, Укр. центр біогр. некрополістики ;
упоряд. В. Левикін. – Київ, 2002. – 102 с. – (Архівні та
бібліографічні джерела української історичної думки ;
вип. 6); (Некрополістика в Україні ; вип. 2(7)). – Член редкол.
серії.

800. Олександр Мітюков : бібліогр. покажч. : до 80-річчя від дня
народження / Держкомархів України, УДНДІАСД, Нац. б-
ка України ім. В. І. Вернадського ; уклад.: Л. М. Васько,
В. М. Волковинський, І. Б. Матяш, Р. В. Романовський. – Київ,
2002. – 65, [3] с. – (Архівні та бібліографічні джерела
української історичної думки ; вип. 7). – Член редкол. серії.
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801. Симоненко І. Губернські вчені архівні комісії в Україні :
історіогр. огляд і бібліогр. покажч. / Держкомархів України,
УДНДІАСД,  Центр пам’яткознавства НАН України і
УТОПІК. – Київ, 2003. – 132 c. – (Архівні та бібліографічні
джерела української історичної думки ; вип. 8). – Член
редкол. серії.

802. Трускавець : краєзн. бібліогр. покажч. / Держкомархів
України,  УНДІАСД,  Держ.  іст.  б-ка України,  Держ.  наук.
мед. б-ка України ; упоряд: І. Б. Матяш, Л. П. Одинока,
Р. В. Романовський, І. М. Скибак. – Київ, 2003. – 335, [3] с. –
(Архівні та бібліографічні джерела української історичної
думки ; вип. 9). – Член редкол. серії.

803. “Істину встановлює суд історії” : зб. на пошану Федора
Павловича Шевченка. Т. 1 : Джерела / Держкомархів
України, ЦДАВО України, ЦДКФФА України
ім. Г. С. Пшеничного, УНДІАСД, Ін-т рукопису Нац. б-ки
України ім. В. І. Вернадського [та ін.]. – Київ, 2004. – 781, [3]. –
(Архівні та бібліографічні джерела української історичної
думки ; вип. 10). – Член редкол. серії.

804. Український науково-дослідний інститут архівної справи та
документознавства : до 10-річчя заснування (1994–2004) :
бібліогр. покажч. / Держкомархів України, УНДІАСД,
упоряд.: Л. П. Одинока, Р. В. Романовський. – Київ, 2004. –
124 с. – (Архівні та бібліографічні джерела української
історичної думки ; [вип. 11]). – Член редкол. серії.

805. Україна в міжнародно-правовій охороні культурних
цінностей та проблеми спільної архівної спадщини :
матеріали до бібліографії / Держкомархів України,
УНДІАСД ; упоряд.: Л. П. Одинока, С. С. Артамонова,
Л. Ф. Приходько, Р. В. Романовський. – Київ, 2006. – 137 с. –
(Архівні та бібліографічні джерела української історичної
думки ; вип. 12). – Член редкол. серії.
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806. Видання державних архівних установ України, 1991–2006 :
бібліогр. покажч. / Держкомархів України, УНДІАСД ;
упоряд.: С. С. Артамонова, Р. В. Романовський. – Київ, 2007. –
158 с. – (Архівні та бібліографічні джерела української
історичної думки ; вип. 13). – Член редкол. серії.

Серія “Історія архівної справи:
спогади, дослідження, джерела”

807. Збірник на пошану Семена Даниловича Пількевича
/ УДНДІАСД. – Київ, 1998. – 113 с. – (Історія архівної справи :
спогади, дослідження, джерела ; вип. 1). – Заст. голов. ред.

808. Спеціальні галузі історичної науки :  зб.  на пошану Марка
Якимовича Варшавчика / УДНДІАСД. – Київ, 1999. – 211 с. –
(Історія архівної справи : спогади, дослідження, джерела ;
вип. 2). – Член редкол. випуску.

809. Михайло Рубач : архівіст, історик, педагог / УДНДІАСД. –
Київ, 2000. – 207 с. – (Історія архівної справи : спогади,
дослідження, джерела ; вип. 3). – Заст. голов. ред.

810. Проблеми архівознавства і джерелознавства : зб. наук. пр. до
90-річчя від дня народження проф. В. І. Стрельського
/ УДНДІАСД. – Київ, 2001. – 414 с. – (Історія архівної справи :
спогади, дослідження, джерела ; вип. 4). – Заст. голови
редкол.

811. Архівіст : ювіл. зб. / Держкомархів України, УДНДІАСД,
Держархів м. Києва, Спілка архівістів України. – Київ, 2002. –
192 с. – (Історія архівної справи : спогади, дослідження,
джерела ; вип. 5). – Голова редкол.

812. Клименко Т. Архівна справа на Черкащині :  історія та
сучасність : довідник / Держкомархів України, УДНДІАСД,
Держархів Черкас. обл. – Черкаси, 2003. – 132 с. – (Історія
архівної справи : спогади, дослідження, джерела ; вип. 6). –
Голова редкол.
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813. Архівному людові : Доброзичливі ямби Бориса Іваненка
/ Держкомархів України. УДНДІАСД ; упоряд.
І. Б. Матяш. – Київ, 2003. – 162 с. – (Історія архівної справи :
спогади, дослідження, джерела ; вип. 7). – Голова редкол.

814. Збірник на пошану Олександра Георгійовича Мітюкова
/ Держкомархів України, УНДІАСД. – Київ, 2007. – 234 с. –
(Історія архівної справи : спогади, дослідження, джерела ;
вип. 8). – Голов. ред.

815. Сергій Кулешов : учений-документознавець : до 60-річчя від
дня народження : біобібліогр. покажч. / Держкомархів України,
УНДІАСД ; уклад.: Л. В. Андрієвська, С. С. Артамонова,
Г. К. Волкотруб, Р. В. Романовський. – Київ, 2010. – 124 с. –
(Історія архівної справи : спогади, дослідження, джерела ;
вип. 9). – Член редкол. випуску.

Серія “Бібліотека наукового щорічника
“Україна дипломатичнаˮ ”

816. Матяш І. Діяльність Надзвичайної дипломатичної місії УНР
в Угорщині : історія, спогади, архівні документи / Ірина
Матяш, Юрій Мушка. – Київ : Вид. дім “Києво-Могилянська
академія”, 2005. – 397, [3] с. – (Бібліотека наукового
щорічника “Україна дипломатична” ; вип. 1). – Член редкол.
серії.

817. Денисенко А. Постпред України Іван Грищенко :  біогр.  есе
/ Анатолій Денисенко, Василь Туркевич. – Київ : ІВЦ
“Планета”, 2011. – 95 с. : іл. – (Бібліотека щорічника “Україна
дипломатична” ; вип. 2). – Член редкол. серії.

818. Денисенко А. Людина планети : штрихи до портрета Геннадія
Удовенка : біогр. есе / Анатолій Денисенко, Василь
Туркевич. – Київ : ІВЦ “Планета”, 2011. – 372, [3] с. : іл. –
(Бібліотека щорічника “Україна дипломатична” ; вип. 3). –
Член редкол. серії.
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819. Пізнаємо Україну. 20 років Генеральній дирекції з
обслуговування іноземних представництв : наук.-попул.
нарис / Борис Гуменюк [та ін.] ; наук. ред. Денисенко А. В.,
Шульга О. О. – Київ, 2012. – 413, [2] с. : іл. – (Бібліотека
наукового щорічника “Україна дипломатична” ; вип. 4). –
Член редкол. серії.

820. Денисенко А. В. Духовна дипломатія : навч. посіб.
/ А. В. Денисенко, В. А. Денисенко, О. Ю. Кийков ; ред.
К. І. Грищенко, Л. В. Губерський, Б. І. Гуменюк [та ін.]. –
Київ : Преса України, 2012. – 212 с. – (Бібліотека щорічника
“Україна дипломатична” ; вип. 5). – Член редкол. серії.

821. Заповіт миру. Життя та діяльність доктора Мун Сон Мьона
= Legacy of peace. Life and achievements of dr. Sun Myung
Moon : наук.-попул. нарис / упоряд.: Т. Уолш, Г. Науменко,
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